

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Иностранцы поделились своими страхами от жизни в Женеве | Le sentiment d'insécurité des expatriés augmente à Genève

Author: Людмила Клот, [Женева](#), 21.10.2010.



Левобережная часть Женевы красивее, а на Правом берегу лучшая инфраструктура

Парадокс: дипломаты, сотрудники международных организаций и мультинациональных компаний считают, что в Женеве много недостатков. Но при этом почти все готовы порекомендовать город Кальвина своим друзьям в качестве места для переезда. Согласны с ними и наши соотечественники, живущие здесь.

|

Les problèmes de logement, de trafic et d'insécurité sont importants pour les expatriés établis à Genève selon un sondage réalisé par la police cantonale et la Mission suisse auprès de l'ONU.

Le sentiment d'insécurité des expatriés augmente à Genève

Проблемы жилья и передвижения в Женеве – самые главные, по мнению живущих здесь экспатов. Об этом говорится в исследовании, проведенном совместно кантональным управлением полиции Женевы и Швейцарской миссией при расположеннем здесь Европейском отделении ООН. В опросе приняли участие 1082 человека: среди них 318 сотрудников дипломатических миссий различных стран, 581 сотрудник международных организаций и 235 специалистов мультинациональных компаний в Женеве. Больше половины опрошенных – родом из стран Евросоюза, две трети ответивших живут в Женеве уже более 2 лет.

Оказалось, что для 51,8% участников опроса главной сложностью в Женеве стало найти жилье. 16,3% опрошенных недовольны количеством пробок в городе. Вопросы безопасности вышли на третье место: о них заявили 13,6% опрошенных.



«Опрос попал в точку, - согласен директор стратегических исследований полиции Женевы Дидье Фруадево. – Уровень безопасности «несколько понизился», по мнению 35% опрошенных, и «серьезно упал» - в глазах 35%. Это значит, что порядка 80% дипломатов и иностранных специалистов в Женеве не чувствуют себя в безопасности. Главная криминальная проблема в городе – это растущее число квартирных краж».

По уровню безопасности Женева получила отметку 7,6 баллов по десятибалльной шкале – впрочем, это выше, чем в целом по стране (6,33). Вот как выглядит список самых безопасных государств в глазах работающих здесь иностранных специалистов: на первом месте Сингапур (9,1), затем идут Норвегия и Япония. За Швейцарией, занявшей в этом списке 4 место, следуют Соединенные Штаты (6,5), Великобритания (5,6) и Бразилия (5,7). А Южная Африка получила 2,6 баллов.

Не стесняясь справедливо критиковать город Кальвина, иностранцы, тем не менее, охотно готовы порекомендовать его друзьям, задумавшимся о переезде! Это делает 92% опрошенных. Качество жизни в Женеве оценивается экспатами как «высокое» - 77,3%, «среднее» - 18,7% и «недостаточное» - 4%.

Не все кварталы города привлекают экспатов в качестве места для обустройства. Так, наименьшей популярностью пользуется квартал Паки (Pâquis) и район около вокзала Корнавен – здесь готовы жить лишь 58,3% опрошенных, остальные чувствуют себя в этих местах недостаточно безопасно.



Также недостаточно безопасными местами дипломаты и иностранные специалисты считают общественный транспорт, парки и парковки. Причина этому – продажа и употребление наркотиков (отмеченная 64,3% респондентов, драки и вербальные оскорблении, а также риск столкновения с молодежными группировками (46,8% опрошенных), грязь (39,3 %), причем некоторые поделились опытом того, как были ограблены в Женеве.

Конечно, полиция Женевы не могла не поинтересоваться, как иностранцы оценивают эффективность ее работы. Имидж женевских полицейских «очень хороший» в глазах 18,8% опрошенных, «хороший» для 60%, но при этом 50,9% поделились своим негативным мнением относительно работы полиции в привокзальных районах и вышеупомянутом квартале Паки.

При этом больше 61% опрошенных считает, что полиция ведет себя слишком пассивно по отношению к криминальным деяниям, 27% упрекают стражей порядка в невежливости и предвзятом отношении. «Полиция одинаково относится ко всем гражданам», - утверждает при этом 62,7 % экспатов.

Мы попросили поделиться своим мнением живущих в Женеве выходцев из России и бывших республик СССР. Вот что они рассказали:

По мнению **Натальи, уроженки Казахстана и супруги крупного бизнесмена**, уровень безопасности в Женеве можно оценить на 4-5 баллов из 10. «К сожалению, в последние годы увеличилось число краж, а также появилось много попрошаек на улицах. Полиция не может или не хочет эффективно с этим бороться. Качество жизни в Женеве высокое, если бы не вот эти вышеперечисленные недостатки.

Женевских полицейских нельзя упрекнуть в невежливости, однако если бы это еще и способствовало эффективной работе, было бы гораздо лучше! Что касается предвзятости по отношению к иностранцам, она больше всего чувствуется в момент приезда, во время оформления различных документов в официальных органах. Затем, в обыденной жизни, специфического отношения к иностранцам нет. Для правоохранительных органов мы все, жители Женевы, равны.

Самый лучший квартал для жизни, по моему мнению, это Колоньи. Сложнее жить в районах многоэтажной застройки, таких, как Гранд-Сакконэ или Линьон. Не очень приятными с точки зрения безопасности мне видятся Паки и окрестности вокзала.

Порекомендовала бы я Женеву в качестве места жизни для друзей? Да, Швейцарию в целом – однозначно, замечательная страна! Но скорее, Цюрих, чем Женеву, мне кажется, что в этом городе вопросы безопасности решаются лучше».

**Даце Мажейка, супруга представителя Латвии при Европейском отделении ООН в Женеве** : «Качество жизни в Женеве по 10-балльной шкале я оцениваю как минимум на 8 баллов. Основная сложность, с которой здесь сталкиваются экспаты –



сразу после приезда очень трудно самостоятельно разобраться со всеми формальностями. Не существует каких-либо структур, помогающих и разъясняющих вновприбывшим иностранным специалистам, куда идти и что делать. Очень сложно найти жилье, а агентства по недвижимости, предоставляющие жилье на съем – так называемые «режи» (regie), не дают никакой информации. Цены на жилье постоянно растут, а свободной для аренды недвижимости крайне мало.

Общественный транспорт ходит очень хорошо, особенно трамваи и особенно в центре города. Правда, в окрестностях автобусы утром ходят трижды в час, а затем следуют долгие перерывы, что не очень удобно. Для жизни мне больше нравится так называемый Левый берег Женевского озера, но нужно признать, что на Правобережной стороне, где находится центр города, более развита инфраструктура, транспорт, и гораздо больше шансов найти квартиру.

Мне лично сложно жаловаться на безопасность, так как ночью я гулять не хожу. Мои знакомые становились жертвами воровства днем в городе – воры вытаскивали кошельки из сумок, вскрывали машины.

Главная проблема общения с местной полицией – ее сотрудники не знают никакого языка, кроме французского. Это довольно странно в таком крупном международном центре, как в Женеве, однако факт. Если сотрудник дипломатической миссии становится жертвой ограбления или другого происшествия, он должен обратиться в полицию, приведя с собой переводчика, выполнив все бюрократические процедуры, а затем очень мало шансов, что виновные будут найдены или наказаны. К своей работе полиция относится достаточно формально.

Я охотно посоветую Женеву в качестве места для жизни в первую очередь тем, кто уже знает французский язык. Для других нужно взвесить все "за" и "против" и решить вопрос о переезде в зависимости от того, насколько хорошее поступило предложение о работе и насколько человек открыт и готов ассимилироваться в новой

среде».

А что думают другие наши читатели об уровне жизни и безопасности в Женеве?  
Приглашаем к дискуссии.

[Женева](#)  
[международные организации в Женеве](#)  
[полиция Женевы](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/node/10685>